

ВЫСТУПЛЕНИЕ ГАРРИ ПОЛЛИТА НА МАССОВОМ МИТИНГЕ В ЛОНДОНЕ

ЛОНДОН, 8 сентября. (ТАСС). Вера в Гай-паре состоялся массовый митинг, организованный коммунистической партией. На митинге, на котором присутствовало около 20 тысяч человек, выступил генеральный секретарь компартии Англии Гарри Поллит.

Поллит указал, что основным вопросом для Англии является не кадетское образование, а необходимость создания политической партии лейбористского правительства.

Поллит заявил, что нынешнее правительство пытается задержать работу Англии и повлечь вместо того, чтобы проинвестировать огромную сумму хирургическому операции.

Выступивший крикнул, сказал Поллит, не может быть разрывов без борьбы на два фронта, во-первых, против класса капиталистов — в Англии и их сторонников в лейбористском правительстве, и во-вторых, против агрессивных целей американского империализма. Не может быть никакого среднего курса между империализмом и социализмом.

Касаясь конгресса британских трудящихся в Саутгемптон, Поллит заявил, что его результаты очень обидят капиталистов, но что в известном смысле они означают поражение правительств.

Сравнивая конгресс трудящихся в Саутгемптон с конференцией лейбористской партии в Маргете, Поллит заявил, что в Маргете эти называемые левые члены партиями казались лириками, а в Саутгемптон левые считались казавшимися в пути к полному, каковой могла бы спасти Англию и Европу. Им не удалось собрать большинство, но они имели поддержку такого меньшинства, которое, без сомнения, является авторитетным.

Поллит заявил далее, что речь Бенина в Маргете имела своим результатом резкое ухудшение положения Англии, а после его речи в Саутгемптон англичане застаивались к концу этого года столкнуться с еще более отчаянным положением. Поллит Бенина, сказал Поллит, заключает

«Югославы осуществляют один из самых интересных и плодотворных опытов демократической реконструкции»

Заявление депутата лейбористов Джона Мак

БУХАРЕСТ, 8 сентября. (ТАСС). По сообщению газеты «Лейборист», посетивший Румынию депутат английского парламента Джон Мак выступил с заявлением, в котором приветствовал тесное сотрудничество социал-демократической партии с компартией, указав, что «в Англии, где партия консервативного мировоззрения, трудящиеся не удалось добиться успеха в вопросе о едином фронте». Указав далее на переживаемую в настоящее время Англией экономическую трудность, Мак заявил, что американский заем почти полностью исчерпан. Этот заем ведет к тому, что экономическая зависимость Англии от Америки увеличивается в политическую зависимость.

В интервью, данном редактору газеты «Лейборист», Джон Мак похвалился впечатлениями о своей поездке по странам юго-востока Европы. «Страна, руководимая маршалом Тито», — сказал Джон Мак, — представляется мне огромной свободой, где царит демократия, где народы юго-восточной Европы ведут упорную борьбу за создание новой демократической жизни. Героический труд партизанских бригад изменил лицо этих стран. Югославы осуществляют один из самых интересных и плодотворных опытов демократической реконструкции. Для нового духа народных демократий юго-востока Европы является характерным жест маршала Тито, отказавшегося от вооруженных реваншей в Болгарии.

Этот блестящий жест открыл путь тесной дружбы и сотрудничества между народами Югославии и Болгарии. Первое впечатление, полученное мною в Румынии после стабилизации валюты, это господствующий повсюду оптимизм. Десятилетняя экономическая битва, которую ведет румынская демократическая правительственная, разделяется широкими массами населения.

Образование нового греческого правительства

АФИНЫ, 8 сентября. (ТАСС). Вечером Пандарис заявил об отставке правительства, когда фактически новое правительство было уже сформировано. Приказ отставки Пандариса, король поручил образование нового кабинета и через избирательной партии Софизмусе и лидер пол-

тора часа принял присягу нового правительства. В новом кабинете Софизмусе занимает пост премьер-министра, лидер «народной партии» (монархической) Пандарис — пост вице-премьера и министра иностранных дел.

Закон об охране урожая

Возмущенные историческими решениями февральского Национального Конгресса, трудящиеся социалистических партий власти области выражали высочайший протест. Этим решением условия для выполнения обязательств, данных товарищу Сталину, по досрочному завершению плана хлебозаготовок к 30-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции.

Теперь задача состоит в том, чтобы убрать этот обильный урожай вовремя и без потерь и свести к минимуму первую колхозную заповедь — своевременно раскочкуется с государством по хлебозаготовкам.

Борьба за хлеб всегда являлась одной из основных задач органов нашей государственной власти, ибо хлеб всегда составлял и составляет одно из основных богатств государства, советского народа. Борьба за хлеб — борьба за социализм, — указывал В. И. Ленин. Хлеб — это наше мужество и сила.

Исходя из этого, Советское государство требует от органов власти и руководителей колхозов и государственных предприятий, учреждений, предприятий и учреждений, вынужденных в неспиритный мер к постановке охраны и сохранности имущества по статье 109 и 111 Уголовного Кодекса РСФСР. Это указание Верховного Суда РСФСР не отменяет и сохраняет свою силу.

Липа, совершившие хищение, присвоение и растрату колхозного хлеба и других сельскохозяйственных на полях, токах, на колхозных хранилищах или в пути следования на заготовительные пункты привлекаются к уголовной ответственности по Указу Президиума Верховного Совета РСФСР от 1 июля 1947 года об уголовной ответственности за хищение государственного и общественного имущества.

Статья 3 этого Указа гласит: «Кража, присвоение, растрата или иное хищение колхозного, кооперативного или иного общественного имущества карается заключением в исправительно-трудовом лагере на срок от пяти до восьми лет, с конфискацией имущества или без конфискации».

Хищение колхозного хлеба и других сельскохозяйственных продуктов, совершаемое повторно, а равно организованно

Положение во Франции

ПАРИЖ, 8 сентября. (ТАСС). Крайне незначительное большинство голосов, поданных вчера в национальном собрании за резолюцию о доверии правительству, породило слухи об отставке Рамадье. Сегодняшние газеты сообщают, что президент республики Бенсан Ормьяль якобы не принял отставки Рамадье. Общее мнение сторонников парижских газет сводится к тому, что вчерашнее голосование лишь временно приостановило кризис и что в этом голосовании, как и прежде, основную роль сыграло желание партий правительственного большинства избежать возвращения коммунистов в правительство.

Недовольство, вызываемое в стране экономическим политикой правительства, было ярко продемонстрировано вчера огромной манифестацией, организованной на Марсовом поле в Париже по инициативе Общества профессоров Парижского района. Газета «Юманите» сообщает, что в этой манифестации приняло участие более 1 миллиона парижских трудящихся. Демонстрация прошла плакатно, на демонстрации присутствовали: «Клятва», «Рамадье в архив», «Требуем отставки Рамадье».

Выступившие с речами секретари всеобщей конференции труда Буазакс и Момуссо, а также генеральный секретарь Общества профессоров Парижского района Шаффо вновь изложили требования трудящихся. Они протестовали против снижения хлебной нормы, требовали лучшей организации снабжения, борьбу со спекулянтами, утверждения правительства соглашения, заключенного между ВКТ и национальным советом французских предпринимателей.

Требую введения большого налога на капитал, Поллит указал, что в те время, как рабочие страдают от беспрерывного понижения реальной заработной платы, прибыль капиталистов растут. Он заявил, что отчужденные, опубликованные более чем 1300 компаниями к 27 августа, показывают, что чистая прибыль этих компаний после вычета налога составляет 161.425 тыс. фунтов стерлингов по сравнению с 127.857 тыс. фунтов стерлингов прибыли в 1946 году. Прибыли 428 компаний за первый квартал 1947 г. увеличились на 43,3 процента по сравнению с тем, что эти компании получили в 1944 г.

В заключительной части речи Поллит указал на угрозу роста реакции в самой агрессивной ее форме. Проявлением реакции в Англии является деятельность фашистов Москвы и рост антисемитской пропаганды. Поллит потребовал запрещение организации Моски.

Поллит заявил в заключение, что нельзя недооценивать сил демократических и прогрессивных народов мира.

Отъезд Трумэна из Рио-де-Жанейро

РИО-ДЕ-ЖАНЕЙРО, 8 сентября. (ТАСС). Вчера президент Трумэн выехал из Бразилии в США на борт лайнера «Миссури».

Комментируя результаты посещения Трумэном Бразилии, газета «Трибуна» высказывает предложение, что Трумэн не сумел добиться выгодного для США завершения переговоров о заключении экономического договора, об изменении законодательства о нефти и минеральных ископаемых, а также об иностранных капиталовложениях. Но мнение газеты, этого посетившего Бразилию, основано на отрывочных заявлениях отдельных лиц и в частности национальных промышленных федераций, а также давление на Бразилию со стороны англичан, стремящихся помешать дальнейшей американской экспансии в Бразилию. Газета пишет, что англичане интересуются как бразильской нефтью, так и минеральными ископаемыми. Их заинтересованность в бразильской нефти нашла отражение в пропущенном англо-бразильском экономическом соглашении, а также в заявлениях в печати представителей компании «Ройял датчелл». Что же касается минеральных ископаемых, то лишь в последние дни появились английские представители и торговые представители для переговоров об экспорте в Англию бразильской железной и марганцевой руды в обмен на каменный уголь и машины.

Острая борьба между Англией и Соединенными Штатами, пишет газета, происходит и на финансовом фронте. Америка производит нажим на Бразилию, требуя, чтобы она добилась освобождения своих «замороженных фондов» в Англии и ликвидировала задолженность Англии, оставшись только в орбите американских интересов. Англичане же, со своей стороны, отказываются от обмена фунтов стерлингов.

Аргентинская газета о результатах межамериканской конференции в Рио-де-Жанейро

БУЭНОС-АЙРЕС, 7 сентября. (ТАСС). Аргентинская газета «Да ора», касаясь результатов межамериканской конференции, пишет, что на этой конференции Соединенные Штаты ставили своей основной целью создание из латиноамериканских стран блока, находящегося под американским руководством и поддерживающего их экспансионистскую политику.

«Американцы», — указывает газета, — при помощи различного рода маневров удалось быстрее создать сотрудничество в латиноамериканских странах и добиться подписания договора, который был и в немалой степени завуалированной форме, обязывал американские страны принести англоамериканские странам Соединенных Штатов и защитить свой, применяя силу». Это доказывает, что «империалистские» в основном достигли своей цели». Газета добавляет, что заключенный на конференции договор особенно опасен для независимости латиноамериканских народов, потому что он является лишь началом серии других договоров — военных, политических и экономических.

Иностранная хроника

В Барселоне распространяются многочисленные анонимные письма с призывом к сопротивлению попытке франкских властей ускорить вынесение смертных приговоров 17 членам подпольных организаций, ожидающим суда в Барселоне.

Оживленный интерес вызывает научные доклады советских представителей о достижениях энергетиков СССР на международном конгрессе по вопросам энергетики в Гаге.

В Томском областном отделении Всесоюзного общества по распространению политических и научных знаний

Всесоюзное общество по распространению политических и научных знаний утвердило в здании научно-учредительной комиссии Томской государственной университет, политехнический институт, медицинский, педагогический институты и электромеханический институт инженерской школы транспорт.

Томское областное отделение общества представило на утверждение заявления о вступлении в члены-учредители Сибирского физико-технического института и научной библиотеки университета.

Ученые Томска выступают и действительные члены и члены-корреспонденты общества. На очередном заседании оргкомитета Томского отделения общества рассмотрены заявления о вступлении в члены ректора Томского государственного университета доктора Я. Д. Горлачева, директора научной библиотеки университета В. Н. Наумова.

Действительные члены общества системы матеиски выступают с лекциями и естественно-научные темы в областном отделении. Сейчас здесь читается доклад лекции, посвященные 800-летию Москвы.

Физкультура и спорт

Розыгрыш кубка

В Томске на стадионе «Динамо» проходит розыгрыш кубка городского комитета по делам физкультуры и спорта между десятью футбольными командами города.

3 сентября состоялся первая встреча между командами «Наука-1» и «Наука-2». Матч закончился со счетом 5:2.

ГО СЛЕДА НАШИХ ВЫСТУПЛЕНИЙ

Забывают о пропаганде естественно-научных знаний

В номере 127 газеты «Красное Знамя» содержится, что Молчановский райком ВКП(б) забыл о пропаганде естественнонаучных знаний среди молодежи и не привлекает для чтения лекций местную интеллигенцию.

Извещение

Сегодня в областном отделении (проездные научных политических знаний, проспект Ленина, 36) состоится лекция на тему: «Революционная Москва». Читатель Всесоюзного общества по распространению научных политических знаний, аспирант ТПУИ г. А. А. Востренин.

ГОСУДАРСТВЕННЫЙ ЗАЕМ ТРЕТЬЕЙ ПЯТИЛЕТКИ

(ВЫУСК ЧЕТВЕРТОГО ГОДА) БЕСПРОИГРЫШНЫЙ ВЫПУСК СПРАВОЧНАЯ ТАБЛИЦА

Тираж состоялся 15 августа 1947 года в г. Томске. В 23-м тираже выиграны 3 билета (сумма четвертого года) выигрыша выла на следующие номера серии и облигаций во всех 70 разрядах беспроигрышного выпуска займа:

№№ серий	№№ облигаций	Размер выигрыша в рублях	№№ серий	№№ облигаций	Размер выигрыша в рублях	№№ серий	№№ облигаций	Размер выигрыша в рублях				
100068	1-50	150	100220	1-50	200	111574	08*	1000	111658	24*	500	
101061	2-50	150	100269	14*	500	111574	1-50	500	111658	32*	500	
10279	34*	500	100708	1-50	200	111680	48*	500	116319	01*	500	
10314	1-50	200	100787	35*	500	111683	12*	500	116413	36*	500	
10320	1-50	200	100839	40*	500	111810	1-50	200	116421	43*	500	
100480	23*	500	100889	37*	500	112851	28*	500	116476	41*	500	
100743	16*	500	100769	1-50	150	112853	02*	500	116534	39*	500	
100921	06*	500	100778	67*	500	112844	44*	500	116557	17*	500	
100978	1-50	150	101718	11*	500	112793	07*	500	116675	04*	500	
101026	40*	500	101737	13*	500	112847	1-50	200	116704	24*	500	
101249	1-50	200	101740	20*	500	113202	1-50	200	116787	16*	500	
101696	17*	500	101786	39*	500	113407	46*	500	116899	41*	500	
101750	1-50	200	101745	20*	500	113500	28*	500	117158	11*	200	
101815	14*	500	101748	13*	500	113669	29*	500	11720	17*	500	
102167	1-50	200	101783	27*	500	113874	1-50	200	118208	33*	500	
102272	50*	500	101870	41*	500	113991	10*	500	118013	23*	500	
103389	9*	500	101885	28*	500	113669	1-50	150	118067	1-50	200	
103580	3-50	500	101837	19*	500	113967	18*	500	118128	18*	500	
103771	22*	500	101857	31*	500	114245	24*	500	118208	41*	500	
102233	41*	500	101856	31*	500	114284	13*	500	118307	16*	500	
1018	6-50	200	101902	07*	500	114332	48*	1000	118313	1-50	200	
101214	1-50	200	101906	1-50	200	114387	16*	500	118556	33*	500	
103393	39*	500	101917	29*	500	114509	1-50	200	118570	04*	500	
103521	1-50	200	101923	49*	500	114618	45*	500	11864	1-50	200	
103567	29*	500	101944	1-50	150	114915	31*	500	118633	38*	500	
104018	1-50	200	102021	1-50	200	114931	06*	1000	118710	35*	500	
104518	41*	500	102074	46*	500	114934	14*	500	118815	26*	1000	
104546	22*	500	102063	11*	500	114983	04*	500	118928	41*	500	
104888	04*	500	101914	1-50	150	115095	39*	500	119014	1-50	200	
105287	20*	500	110689	1-50	200	115253	23*	500	119133	1-50	200	
105303	1-50	150	102074	46*	500	115191	50*	500	119127	27*	500	
105596	1-50	200	110137	47*	1000	115718	42*	500	119245	36*	500	
105746	1-50	200	110251	21*	500	116093	1-50	200	119246	39*	500	
105807	27*	500	110431	30*	500	116025	30*	500	119914	1-50	200	
105813	41*	500	110511	69*	500	116063	32*	500	119942	13*	500	
105947	38*	500	111406	33*	500	116072	18*	500	119945	1-50	200	
106045	50*	500	111463	17*	500							

* На остальные 49 номеров облигаций этой серии в тираж выиграны по 150 рублей.

Томское областное управление государственной печати.

Ответственный редактор П. Н. НАЧЕВ.

ТОМСКОЙ ОБЛАСТНОЙ ДРАМАТИЧЕСКОЙ ТЕАТРА

Открытие сезона 1947—1948 г.

РЕПЕРТУАР НА СЕНТЯБРЬ
18, 19, 20 — Прерва
«Жанна д'Арк» драматический
21 — утро и вечер «Векна в Москве»
22 — утро и вечер «Векна в Москве»
23 — для студентов вузов и техникумов по ноженным ценам
24 — «Далеко впереди»
25 — «Жанна в каталагах»

С 12 сентября 1947 года в кассе театра открыта предварительная продажа билетов и индивидуальных абонементов на все объявленные спектакли.

Касса открыта ежедневно с 12 до 4 ч дня и с 5 до 9 ч вечера. Принимаются заявки на коллективные посещения спектаклей.
Начало вечеров в 7 часов, в 8 часов, утренних в 12 ч дня.

Требуется на постоянную работу:

собрать-ая анатомистка, моторист, бухгалтер-машинистка, сторож и рабочие. Об условьях справиться по адресу: ул. К. Маркса, № 17.

Свободно требуется на постоянную работу:

контролер, билетер, машинистка, уборщица. Об условьях: пер. Нахичевана, № 9, с 10 ч утра. 6 ч вечера.

ТРЕБУЮТСЯ

старшие бухгалтеры. Условья: договор по согласованию. Об условьях: Набережная реки Убаи, № 18.

Коллектив детского санатория № 5 выражает глубокое соболезнование директору санатория Н. Н. Галахеру по поводу смерти его сестры — врача Г. А. Галахер.

Томский Институт Гелиологии, основанный после тяжелой продолжительной болезни 8 сентября.